

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

SIGLO II

AÑO XXXI

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 11.374

Subscription rates: Capital, un mes... Ptas. 2'00; Fuera, trimestre... 6'00; Portugal... 10'00; República Argentina... 40'00.

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

Martes 27 de Octubre de 1931

Dirección y Administración: Santa Clara, 55. Apartado número 13. Teléfono número 87.

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40; Tercera 13... 0'35; Reclamos y Gacetas... 0'50; Primera plana... 0'75. Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos.

CARTA DE NUEVA YORK

Las dos grandes democracias

"En el mundo, desgarrado por la duda, nuestras dos grandes democracias deben buscar de acuerdo los métodos que sirvan para hacer renacer la calma y establecer el equilibrio necesario."

Las dos grandes democracias, son Francia y los Estados Unidos; Laval, el hombre que ha lanzado, con acento evangélico, desde una estación inalámbrica, la defensa de la unión de estas dos democracias, que son, de Europa y América, los dos pueblos puntales.

No es Inglaterra, que ha comenzado a quebrarse, con sus sendas de mar que puedan hacer meridianos por todos los mares; no es Alemania, que está renaciendo, con sus plumas de águila condal y con su constancia de laboratorio. Tampoco será Rusia, compás del nuevo mundo económico, quien de traza o continente a la figura social y política del porvenir. Inglaterra es demasiado egoísta y fría; incapaz de generosa, dar un solo pelo de su cabeza de oro. Alemania, como la leyenda de la Lorely que cuenta el cauce del Rhin, es quien lo dudará! el tubo de ensayo de todas las ciencias, pero también el crisol donde se funden las esperanzas de colaboración que al pueblo germano reclaman los otros pueblos la Lorely, mujer hecha de espumas del río legendario, cantaba; y los pescadores que acudían a su canto, al llegar al pie de la roca donde aquella vivió su mito, se estrellaban. Rusia, la preponderancia de Rusia sobre Alemania e Inglaterra, es tangible

hoy; pero Rusia aun no ha podido raspase la siedad de sus estepas, todavía no se lava. Cualquiera de estas tres naciones podrá apuntar—como Rusia ha apuntado ya, y de un modo terminante, incontrovertible—el diseño del régimen internacional futuro, pero sólo Francia es la nación que rubricará, no el diseño, sino la obra, plenamente concluida. Francia, antes y después de la guerra, ha sido el árbitro de todas las tentativas de evolución. Su prestigio en este menester se ha consolidado; ninguna nación se lo disputa. Francia, después de Colón, será la que nos indique los nuevos caminos de acercamiento al Nuevo Mundo.

Los Estados Unidos, geográficamente, es la cabeza de América; por su régimen, menos influenciado que el de cualquiera otra nación americana por la historia de sus descubridores, también lo es; y por imperativo del momento, lo seguirá siendo.

Francia y los Estados Unidos: las dos democracias de los dos Continentes que, si hermanan sus acuerdos, hermanarán a los dos Continentes. Es ley inequívoca: los cabezas de las casas son los que estructuran las relaciones de las casas. Pensando así, el mismo Laval, lo ha dicho:

Si los Estados Unidos y Francia logran mantenerse unidos para una cooperación cada vez más estrecha, es posible entrever un porvenir mejor.

A. Fernández Valdés

(POR TELEFONO)

Varias noticias de provincias

REUNION DE COMUNISTAS

Vigo.—En el pueblo de Lavadores los comunistas intentaron una reunión al aire libre. La Guardia civil salió a su encuentro disolviéndolos y practicando la detención de 18, que después fueron puestos en libertad, excepto uno de ellos.

EL EXPRESO CON RETRASO

Vigo.—El expreso de Madrid llegó con seis horas de retraso a consecuencia del descarrilamiento de un tren de mercancías ocurrido en una estación próxima y en el que no hubo desgracias.

LA HUELGA DE LAS FABRICAS DE CEMENTO

Zaragoza.—Ha comenzado la huelga en las fábricas de cemento. Se registraron algunas coacciones.

LOS LADRONES SE LLEVAN TODO UN COMERCIO

Cuenca.—En el pueblo de Villaromero, durante la noche, unos ladrones cargaron en una camioneta todas las existencias que había en un comercio, valoradas en treinta mil pesetas, desapareciendo sin dejar rastros.

POR PEGAR PASQUINES

Cuenca.—El Gobernador ha encarcelado a tres significados derechos de la localidad, que colocaban pasquines criticando las decisiones del Parlamento, vitoreando a la religión y pidiendo la anulación del artículo 24 de la Constitución.

REUNION DE SINDICALISTAS

Teruel.—El Gobernador ha multa do con cinco mil pesetas a Pascual Benito, vecino de Albarracín, porque en su domicilio, se celebró una reunión de elementos sindicalistas, en la que se abogó por el reparto de los bienes y otros excesos.

LOS RESTOS DE BLASCO IBAÑEZ

Valencia.—Han celebrado una reunión las autoridades para tratar del traslado de los restos de Blasco Ibañez. Se construirá una cripta en la Torre de Serrano, donde se les dará sepultura.

EL CORREO AEREO DE AMERICA

Alicante.—A las seis de la tarde, de ayer, llegó el correo aéreo semanal de América, que salió de Chile, el día 16, deteniéndose en Buenos Aires y en Montevideo.

HUELGA DE 24 HORAS

Valencia.—En Alcira por emplear los patronos de la edificación obreros forasteros que cobran menos jornal, se declararon en huelga todos los del ramo por veinticuatro horas, secundándoles los afiliados a la Unión General de Trabajadores.

EL TRABAJO EN EL PUERTO

Sevilla.—Los obreros del puerto, celebraron una reunión acordando trabajar en la carga y descarga de los barcos.

SANCHEZ ORTIZ

Francisco Alfonso

Se encuentra gravemente enfermo nuestro compañero de tareas Francisco Alfonso Fernández. "Un cojo sin muleta".

Hacemos votos porque el querido Paco, recobre pronto la salud perdida.

UN BAUTIZO

El pasado domingo, recibió las aguas del Jordán en la iglesia parroquial del pueblo de La Hiniesta, el hijo menor de nuestros estimados amigos don Manuel Lozano y señora, arrendatarios de la dehesa de El Puerto.

Al neófito se le impuso el nombre de Crisanto, por jocoso mandato de su padrino don Crisanto Andrés Ariza, el cual y en unión de la madrina y abuela del bautizado, doña Magdalena Bartolomé y de los señores de Lozano, obsequiaron espléndidamente a los numerosos invitados al acto y a la incontable chiquillería que entre el "tirar", "tirar" inevitable propio del caso, gritaba vivas ensordecedores a Crisanto y al "tío" que le apadrinó, quien prodigamente pagó con "perras" y confites la buena y golosa voluntad de la gente menuda.

LE INTERESA VER EN 4ª PLANA LA SECCION DE ANUNCIOS

IMPRESION POLITICA

Del banco azul a la tribuna pública

Don Miguel Maura ha enarbolado su bandera política. Temperamento de una violenta inquietud no se resigna a la postura cómoda y arrellanada de un prestigio adquirido al calor de una revolución más o menos exigente en sacrificios para sus oñicantes. Puede que su actitud de apartamiento ministerial logre darle una solvencia de opositorista conveniente hasta para la misma República. Que Maura es un hombre del nuevo régimen no se puede negar. ¿Orientado hacia la derecha? No importa. Lo interesante en estos momentos, un tanto anestésicos, es que surja la vibración sin mirar la corriente que la produce.

Maura pronunció su primer discurso de batallador fuera del Parlamento, el sábado pasado en el Círculo Mercantil de Madrid. Había curiosidad grande por oír las primeras manifestaciones de un ministro de la República libre de las trabas ministeriales y al margen de los primeros compromisos contraídos para el efecto de las primeras causas. El tema de la conferencia era también sugestivo: "El presente y el porvenir inmediato de la República". Presente y futuro. He aquí las dos claves más interesantes de todo momento político. La realidad y las posibilidades frente a frente. El juzgar con la ecuanimidad precisa la primera, y el preconizar con acierto las segundas bastan para caracterizar toda la fuerza potencial de aquel que pretenda dar realidad a lo que es y acaso soñar un poco con lo que pueda ser.

—X—

Orden público, religión y economía. Tríptico de toda organización social que nace. Sobre él, don Miguel Maura ha descansado la tesis de su conferencia.

La falta de autoridad en los primeros tiempos de la República, coge de lleno a la responsabilidad del conferenciante. Sobre este punto no se mostró muy magnánimo en reconocer su culpa el ex ministro de la Gobernación. Todo lo contrario. Pretende justificarse con el anónimo de las inculpaciones ajenas. Esto no basta para recuperar un crédito perdido. Cuando se es gobernante el secreto es acaso el mayor estímulo profesional. Así al menos lo han puesto en práctica todos. Pero cuando se rompe el círculo oficial para encontrarse libre en el campo de la ciudadanía sin carteras, la claridad es virtud y deber patriótico. El diputado es siempre la contraposición más real del gobernante. Cuando se distancian suele surgir una renovación nacional eficaz. Si se compenetran y se entienden viene el anquilosamiento de la causa. Acaso el Parlamento actual pague de excesiva compenetración entre sus componentes y acaso el señor Maura en su primera salida peque también de esta falta.

No basta decir "yo hablaré". Hay que hablar claro y terminante. Y cuando se prefiere el silencio no se puede ser inculpatario o por lo menos aparentarlo.

Por esto la falta de autoridad que ha perjudicado los primeros pasos de la República coge de lleno al señor Maura. Y de ella puede que no pueda librarse en mucho tiempo y acaso sea ella el único girón que luce la bandera política que el ex ministro de la Gobernación ha hecho ondear, por el momento en las calmas de sus soledades. Para que ella flamee con la impertinencia atractiva del triunfo hace falta que otros vientos más fuertes la tremolen. Y mientras no sea así la enseña que se quiere hacer bandera queda relegada al cometido de banderín de enganche.

Fernando DICENTA

DEL EXTRANJERO

LOS ESTUDIANTES GRIEGOS Y EL MOVIMIENTO DE CHIPRE

Atenas.—Se han producido algunas colisiones entre estudiantes y la policía, durante las manifestaciones organizadas por aquéllos, como simpatía al movimiento separatista de Chipre.

Las Asociaciones de Estudiantes, han telegrafiado a sus compañeros de Chipre, animándoles y deseándoles éxitos en su lucha contra Inglaterra.

BRIAND A PARIS

Ginebra.—En automóvil ha regresado a París, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand.

LOS MARINOS ALEMANES SUBLEVADOS

Kiel.—Se reciben noticias anunciando que se han producido nuevas sublevaciones entre los marinos que tripulan los barcos alemanes, que regresan después de una larga estancia en Rusia.

Muchos navíos se niegan a volver a sus puertos de amarre.

EL VUELO DEL ZEPPELIN

Funchal.—El dirigible "Conde Zeppelin" voló sobre la Isla Madera a las diez de la mañana.

UN AVION SIN ALAS

Moscú.—Se ha construido un avión que carece de alas, y que asciende, aterrizando y practica todas las evoluciones que se deseen merced a un sistema de hélices apropiado. No tiene necesidad de aeródromo especial para aterrizar.

Sánchez Ortiz

Luis Hernández

Pasa breves días en esta capital al lado de su respetable señora madre y hermanos, el destacado zamorano y amigo nuestro muy entrañable, don Luis Hernández González, Notario de Bilbao y cultísimo colaborador de HERALDO DE ZAMORA.

Deseamos al amigo fraternal una estancia muy grata entre nosotros

Señalamiento de pagos

El señor Delegado de Hacienda ha señalado las siguientes fachas para el cobro de sus haberes a las clases pasivas.

- Día 2 de noviembre, Montepío civil y militar.
- Día 3. Tropa, jefes y oficiales y guerra.
- Día 4. Jubilados y todas las nóminas.
- Día 5. Habilitados.

Los cursillos para maestros

SE APLAZAN HASTA EL DIA 9 DE NOVIEMBRE

Según telegrama del ilustrísimo señor Director general de Primera enseñanza, dirigido al señor Director de la Escuela Normal de Maestros, los cursillos generales que habían de comenzar en el día de hoy, se aplazarán para el día 9 del próximo noviembre en virtud de no haber terminado de calificar algunos tribunales los Cursillos del 1928.

PASANDO EL RATO

Constitución Catalana

Desde que se solucionó la crisis motivada por la salida del Gobierno de los señores Alcalá Zamora y Maura, la Constitución se va aprobando sin grandes dificultades. El espíritu de la Cámara no sólo parece animado de los mejores propósitos para no entorpecer la obra constitucional, sino al propio tiempo inclinada a hacer una carta de favor a beneficio de la región que siempre ha vivido del privilegio.

En la Universidad de Cataluña podrá estudiarse en catalán, que es tanto como proibir de las aulas a los alumnos que no sepan el idioma de mosén Cinto Verdaguer y de Maciá. Y después, en régimen autonómico, acordarán la prohibición para el ejercicio de profesiones a los que no sepan catalán, o sea a los que no hayan adquirido el título en las Universidades de Cataluña.

Si hemos quedado en que España es de los españoles, y si no se dispone que Cataluña deje de ser de España no vemos la razón por la cual dentro del territorio nacional se permita la pluralidad de idiomas. Vamos hacia una nueva Babel donde el confusiónismo más grande separe a todos los españoles. Porque lo que se concede a Cataluña no hay razón para negárselo a Vasconia y a Galicia y a Asturias y a Levante y a Extremadura.

Lo mejor para no entenderse es que cada cual hable oficialmente como se le antoje, armando un galimatías indescifrable. Pero todo sea por la comprensión y el buen sentido.

Unánime, que no se puede decir de él que sea de los republicanos desde el 14 de abril, ya que es de los que más expusieron y más lucharon contra el régimen monárquico, ha sido bien explícito, pero no se le ha hecho caso. Seguimos barajando el Babel del Pacto, con el Babel de los idiomas y como consecuencia seguimos y seguiremos sin entendernos. Claro que hay una fórmula para llegar a la comprensión y esa fórmula la tienen las entidades mercantiles. Como la pongan en práctica, se habrá logrado hacer por España todo cuanto se está deshaciendo, que no es poco...

Luis CALAMITA

Cultura para el pueblo!

Entre los principales problemas cuya resolución impera el alborace de una nueva España, está el de la educación. Así lo tienen reconocido los hombres de la República y así lo reconocen los ciudadanos conscientes de la labor social encomendada.

Sin cultura no puede haber patria ni democracia. En vano nos esforzamos en hacer una patria rica, próspera, poderosa y feliz, si no formamos, si no moldeamos desde la escuela, los futuros ciudadanos. Como dijo hace años un gran republicano "sembrar hombres para que nazcan los pueblos".

Nuestro inolvidable don Joaquín Costa ya lo decía: "El problema de España se traduce en dos palabras: "Escuela y Despensa"; las dos llaves que abrirán las puertas de la regeneración española. "Cultura y Economía". Con estas dos palabras el apóstol solitario de Graus nos presentaba hace años la triste situación de España; trágica realidad que aún subsiste y que la República tiene el deber ineludible de corregir.

Todos los países que en la actualidad poseen la hegemonía en todos los órdenes sociales, antes han realizado la obra de formar hombres; de formar ciudadanos para formar la patria.

Grecia llegó a ser el país más culto, más floreciente y más rico de Oriente en la antigüedad; pero antes había declarado en los períodos de su constitución, la enseñanza primaria obligatoria, levantando por todo el territorio aquellas famosas escuelas que, por sus eficaces sistemas de educación, sembraron la admiración por todo el mundo entonces conocido. De Grecia salieron grandes artistas; famosos maestros, tales como Cicerón, Séneca, Quintiliano y Plutarco, los cuales fueron fuentes creadoras de la cultura romana influyendo grandemente en su triunfal desarrollo.

Lo mismo diríamos de los países que caminan a la vanguardia de la civilización como Alemania, Francia, Inglaterra, Estados Unidos don de el analfabetismo es casi nulo. Para ella ha sido preciso dar un gran impulso a la cultura creando escuelas con maestros convenientemente preparados para ejercer tan humana misión social y conscientes de su responsabilidad ante el país; creación de gran número de bibliotecas, unas fijas, otras circulantes, para difundir la cultura llevándola hasta las más apartadas aldeas.

La obra del engrandecimiento y de la redención española se traduce en una sola palabra: cultura. No nos

cansaremos de gritar ¡cultura para el pueblo! Después que España tenga la suficiente cultura no hay que dudar que se habrá creado un pueblo viril y poderoso que se aprestará a caminar al ritmo de los países más civilizados.

El pan espiritual que debemos dar a nuestro pueblo es cultura. La cultura nos traerá la civildad y el patriotismo. Con cultura haremos patria.

Tengamos en cuenta que hay un meroso pueblo y aldeas que apenas han recibido el bautismo de la civilización. Esto debe terminar. Así lo exige la democracia y la estabilización de la República para el porvenir y engrandecimiento de nuestra patria.

Nadie desconoce que la funesta monarquía se sostenía con la incultura manifiesta de nuestro pueblo. La persecución de los maestros e intelectuales, rebeldes a las odiosas dictaduras es un fenómeno que ha observado todo español estos últimos años. El Ateneo fué clausurado, sus hombres, verdaderas glorias españolas, fueron desterrados y envilecidos durante los años indignos. Toda una lucha entre el poder y el pueblo intelectual en la que estos llevaban siempre la peor parte. Las inmundas cárceles estaban llenas de demócratas del laboratorio o de la cátedra. Así lo exigía la permanencia en el Poder de la monarquía corrompida, divorciada por completo de su pueblo.

El programa de la República y de la democracia marca las sendas de la redención nacional.

No dudemos que solamente la República es la que ha de realizar esta magna obra. Consolidémosla y logremos nuestros anhelos.

Difundamos el saber, llevemos la cultura y la civilización hasta los más apartados rincones de nuestra patria. Empecemos una nueva era de renacimiento y alcanzaremos nuestro glorioso poderío social perdido.

Camínemos a la vanguardia de los países civilizados. Pero antes, no lo olvidemos, ¡cultura para el pueblo!

Manuel Pastor Hernández

Don Juan Petit

Guarda cama a consecuencia de una infección intestinal, el distinguido abogado del ilustre Colegio de Zamora y colaborador de HERALDO, don Juan Petit Alonso, amigo nuestro muy entrañable.

Deseamos que obtenga pronto total restablecimiento.

CINEMA

EL PLAN QUINQUENAL

La hora presente en el país de los soviets se desarrolla conforme al plan quinquenal de construcción socialista...

Primero. El necesario desenvolvimiento de la industria cinematográfica para que al finalizar el plan...

Segundo. Atender con toda atención al desenvolvimiento de la cinematografía documental...

Tercero. Afirmer el establecimiento de lazos sólidos entre el cine y el proceso de reconstrucción...

En el R. S. F. S. R. se proyecta la creación durante el plan quinquenal de 667 films artísticos y 701 documentales...

Los propósitos de la R. S. S. de Ucrania, en este sentido, se elevan a 241 películas artísticas y 326 documentales...

El total de los estudios cinematográficos de la U. R. S. S. ha de producir, pues, en los cinco años previstos, un número mínimo de 1.300 cintas artísticas...

Según el plan quinquenal cinematográfico, el número de locales de proyección que era de 6.074 en 1927-28, aumentará hasta 24.063 en 1932-33...

La industria cinematográfica soviética trata de alcanzar en el curso del período quinquenal los tres fines siguientes:

Este plan, naturalmente, alcanza al séptimo arte, con tanto cariño tratado impulsado de manera tan feliz en la U. R. S. S. y sus elementos principales...

Por lo que se refiere al primer punto, los esfuerzos tienden de continuo a propagar el cine entre los obreros y los campesinos...

Según el plan quinquenal cinematográfico, el número de locales de proyección que era de 6.074 en 1927-28, aumentará hasta 24.063 en 1932-33...

La industria cinematográfica soviética trata de alcanzar en el curso del período quinquenal los tres fines siguientes:

Subsidio a las familias numerosas

Se pone en conocimiento de todos los alcaldes de la provincia que, conforme con lo dispuesto en orden del Ministerio de 10 de junio último...

Dispensario Antituberculoso

Muy en breve, tal vez mañana si alguna insospechada dificultad no nos sale al encuentro, daremos comienzo a la premunición infantil por el B. C. G. La señorita enfermera...

F. ALDEA ESPECIALISTA en enfermedades del Pecho TISILOGO. (-) RAYOS X Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis RONDA DE SANTA CLARA. 6

J. Campos, único médico ortopédico de Madrid

ORTOPEDIA. - Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgias, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general...

CONSULTAS POR CORREO En Zamora el 30 del actual, de 11 a 1, Hotel Antonio (desde el año 1912)

REUMA

MADRID DIA POR DIA RETAZOS

Ayer preguntábamos: ¿Babel? Hoy contestamos: Babel. Decíamos que abogábamos por el lenguaje de las manos...

Esta nueva torre de Babel que en gracia y por gracia, ha confeccionado nuestro Parlamento...

Ayer silenciábamos el crimen de antesayer. Un suboficial, ha degado llado a sus dos hijas...

En la página de sucesos madrileños, los últimos, han sido dos intentos de suicidio...

En este momento, llueve a torren tes. Una cortina de agua, nos escon de la ciudad...

Los hombres han abierto sus paraguas. En las calles, han florecido las setas negras...

En la página de sucesos madrileños, los últimos, han sido dos intentos de suicidio...

En este estado de cosas, es muy posible que un día cualquiera vayamos pensando en el suicidio colectivo por amor...

En este momento, llueve a torren tes. Una cortina de agua, nos escon de la ciudad...

Los hombres han abierto sus paraguas. En las calles, han florecido las setas negras...

En este momento, llueve a torren tes. Una cortina de agua, nos escon de la ciudad...

Los hombres han abierto sus paraguas. En las calles, han florecido las setas negras...

En este momento, llueve a torren tes. Una cortina de agua, nos escon de la ciudad...

Los hombres han abierto sus paraguas. En las calles, han florecido las setas negras...

En este momento, llueve a torren tes. Una cortina de agua, nos escon de la ciudad...

Los hombres han abierto sus paraguas. En las calles, han florecido las setas negras...

En este momento, llueve a torren tes. Una cortina de agua, nos escon de la ciudad...

Los hombres han abierto sus paraguas. En las calles, han florecido las setas negras...

En este momento, llueve a torren tes. Una cortina de agua, nos escon de la ciudad...

Los hombres han abierto sus paraguas. En las calles, han florecido las setas negras...

En este momento, llueve a torren tes. Una cortina de agua, nos escon de la ciudad...

Los hombres han abierto sus paraguas. En las calles, han florecido las setas negras...

CORONAS, enorme surtido FAROLES, gran variedad de modelos PENSAMIENTOS, baratísimos

Exposición y Venta Gran Bazar de Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2 Zamora

NOTA.—Los de fuera de la capital, dirijan la correspondencia al APARTADO número 1

Boletín meteorológico CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Servicio Meteorológico Nacional En Zamora, las condiciones meteorológicas, desde las siete de la madrugada de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes:

Presión atmosférica, 706,4 milímetros. Temperatura máxima, 13 grados. Temperatura mínima, 2 grados. Dirección del viento, N.

¡YA EMPEZÓ la temporada de PIELS!

Este año, como todos, la PELETERIA MATILLA (Cárcaba, 19) SE IMPONE CON Novedades y Precios

LETRAS DE LUTO

Doña Jacinta Funcia Ayer por la tarde dejó de existir en la vecina ciudad de Salamanca, la distinguida señora doña Jacinta Funcia de Fernández, esposa de nuestro querido amigo y paisano...

Casa de Socorro

Han sido asistidos: Patricio Crespo, de veinticinco años, que vive en la calle de Buscarruidos, 47, de una herida incisa cortante en la palma de la mano izquierda...

Teatro Principal

Queriendo la empresa dar variedad a sus programas, ha hecho que figure en el correspondiente a esta noche, la comedia moderna de la First National, "El anzueto del vestir", creación de la encantadora Dorothy Mackail.

Mañana va en cartel el estreno de "El sargento Grischa", adaptación de la interesante novela del mismo nombre, original de Arnold Zweig.

Los que conocen la novela antedicha no necesitarán otro incentivo para ver la película que la sugestión de tan emocionante argumento. Para los que sea desconocida la narración, bueno será advertirles que se trata de una cinta de la Radio Pictures que ha conquistado los primeros puestos entre la técnica de avanzada, exponiendo escenas de inimitable factura.

Son protagonistas de "El sargento Grischa", la bella Betty Campson y Chester Mowis, dos artistas que acreditan la marca Cineaes.

HACHE DR. RUIZ DE LA CUESTA (Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca) ESPECIALISTA en SARGANTA-NARIZ Y OIDOS

Consulta de once a una y de cinco a siete La clínica-consulta se ha trasladado a la calle de Santa Clara, número 26, entresuelo. T-léfono 303.

REGISTRO CIVIL Movimiento de población NACIMIENTOS María de las Mercedes Domínguez Rodríguez. Manuela de Jesús de San León

JOSE GARCIA FRAGA MEDICO Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago Medicina General En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños Consulta diaria San Andrés, 39 y 41 Zamora

LEA V. TODOS LOS DIAS HERALDO DE ZAMORA

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL HOY MARTES:

Otro estupendo ESTRENO SONORO de "Frist National". Comedia dramática,

"El Anzueto del Vestir" Por la bellísima DOROTHY MACKAILL

MAÑANA MIERCOLES: Programa de DOMINGO. Programa magno. ESTRENO de la emocionante superjoya RADIO PICTURES "Cineaes",

EL SARGENTO GRISHA

Dialogada y Sonora totalmente Por CHESTER MORRIS y BETTY COMPSON Adaptación de la novela de Arnold Zweig Un éxito igual a "CUATRO DE INFANTERIA", Un suceso como "SIN NOVEDAD EN EL FRENTE"

EL DOMINGO: ESTRENO espectacular MUSICA ¡MAESTRO! Toda en COLORES NATURALES

NUEVO TEATRO HOY NO HAY FUNCION

EL JUEVES: POPULAR La superjoya de "Artistas Asociados",

EL SIGNO DEL ZORRO

Por el coloso DOUGLAS FAIRBANKS BUTACA DE PATIO 0'75

EL DOMINGO PROXIMO: Otra creación de DOUGLAS FAIRBANKS

"Don Q. el hijo del Zorro"

PROXIMAMENTE: Reparación de la COMPAÑIA DE ZARZUELA SALVADOR VIDEGAIN Sólo DOS DIAS con programas NUEVOS "La Mantá Zamorana" "Doloretas" "San Juan de Luz" "La Cara de Dios"

LA ROSA DE ORO

Presenta en sus grandes secciones de Lanas, Paños, Bucles y Trenzados para ABRIGOS y VESTIDOS todo lo que por la orientación de la moda ha considerado digno de su SELECTA CLIENTELA; los precios según costumbre, los más convenientes.

Visítenos y conocerá nuestras grandes colecciones

Crónica mercantil

Barcelona, 26 Sigue este mercado animado en trigos con precios firmes que oscilan según clase y procedencia de 44.50 a 48 pesetas en origen.

Valladolid, 26 Aun cuando las operaciones que se efectúan en este grano no son lo importantes que fuera de desear, el curso del mercado denota firmeza en los precios y a poco que la oferta se redujera la tendencia en sentido de alza, se haría más visible. Pero hoy en los poseedores de grano deseo y necesidad de vender y por eso superando la oferta a la demanda hace pocos progresos el alza iniciada.

Ofrecen de varias procedencias a precios que varían entre 45 a 47 pesetas y lo poco que se opera en nuestra plaza es al precio de la tasa o muy cerca de ella. Esto en cuanto a las clases buenas y corrientes de canchales finos si se trata de otros tipos dedicados principalmente para la siembra ofrecen clase de Monte y los Manitobas (tipo extranjero), valen de 96 a 98 reales la fanega. En el detall hay pocas entradas y hoy se anotó por el CANAL: 500 fanegas a la tasa ARCO: 200 fanegas a la tasa.

Del Gobierno civil

CONFLICTOS RESUELTOS En la visita que hoy hicimos al excelentísimo señor Gobernador civil, nos manifestó el señor Quintanilla que el señor Ferrero, que había ido como delegado a Villanueva del Campo había dejado solucionado el conflicto que estaba pendiente en aquel pueblo, quedando acordadas las condiciones de trabajo hasta el mes de junio.

LA DE BENAVENTE La huelga de obreros metalúrgicos de Benavente continúa en el mismo estado. Se siguen haciendo gestiones para la solución del conflicto confiándose en que se llegará a un arreglo.

LOS ESPECTACULOS Manifestó el señor Gobernador civil a los periodistas que había leído las denuncias formuladas en "Ideal Agrario" y "El Correo de Zamora", contra la empresa de los teatros de esta capital. Añadió que la Junta provincial había acordado recientemente girar la acostumbrada visita anual, y que se adoptarían las medidas que crean precisas para el cumplimiento de la Ley de Espectáculos públicos.

FACUNDO CARRASCAL Médico Tocólogo de la Beneficencia Ex-Médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina en Madrid Partos y enfermedades de la mujer Consulta de once a una y de cuatro a seis Gratuita para la Beneficencia, martes y sábados de diez a once REINA, 16. SEGUNDO

HERALDO DE ZAMORA Apart. 13

Noticias Generales

Ayer, a las once de la mañana y en la iglesia del Carmen del Camino, se celebró el enlace de la bella señorita Benita Encabo Duque con don José Gallego Martínez, siendo bendecida la unión por don César Sánchez Llamas y fueron apadrinados por la madre de la novia y el hermano político del contrayente, don Justo Pozo, firmando el acta matrimonial como testigos don José G. Sastre, don Fernando Rueda y don Andrés Rueda.

Los recién casados, que recibieron muchas felicitaciones, han salido a recorrer varias poblaciones. Nosotras les enviamos nuestra felicitación, también extensiva a sus padres.

AMA DE CRIA

soltera, leche fresca, se ofrece para criar en casa o en la suya. Darán razón en Pajares de la Lampreana, Felicidad Reguilón.

SE ARRIENDAN

Ventidíos farragos de tierra al pago de "El Polvorín" y se venden cepas para estufas y cocinas. Para tratar, Alfonso de Castro, número 11, duplicado.

En el número de ayer y por un error involuntario decíamos que la Sala de esta Audiencia había dictado sentencia condenatoria contra Adolfo Huerga y Perpetua González, cuando la sentencia dictada es absolutoria con todos los pronunciamientos favorables para ambos procesados.

El día en la Audiencia

JUICIO POR JURADOS

Esta tarde se ha constituido el tribunal de Derecho juntamente con el del Jurado para celebrar la vista pública de la causa seguida contra José y Francisco Fernández Calvo y contra Mauricio Fernández Fernández, por un delito de asesinato perpetrado en el pueblo de Aicubilla de Nogales.

Según se desprende de la calificación provisional se trata de un asesinato cometido en la persona del próximo pariente de los procesados Zacarías Martínez Calvo, hecho registrado en el referido pueblo el día 3 de junio último.

Al constituirse el Tribunal aparecen en el banquillo los hermanos José y Francisco Fernández.

El otro procesado Mauricio Fernández ha extinguido la responsabilidad penal por haber fallecido.

El señor Fiscal en sus peticiones provisionales solicita de la Sala la imposición de la pena de cadena perpetua para los encartados, con sus accesorias y costas correspondientes, debiendo pagar a la familia del finado una indemnización de 15.000 pesetas de la que deberán ser responsables mancomunada y solidariamente los encartados.

El juicio ha despertado gran interés, asistiendo a la vista bastante público. Hay citados numerosos testigos. En virtud de las disposiciones vigentes, la vista no se suspenderá hasta que se haya pronunciado sentencia.

Hoy por la mañana, se han reconcentrado en la Caja de Zamora, los reclutas del primer reemplazo del 1931, para ser destinados a los diferentes Cuerpos de la Península.

En el pleito contencioso administrativo promovido por don José Muñoz Benito, vecino de El Pego, contra acuerdo de la Corporación municipal de dicho pueblo, de 1 de junio del año actual, que se le suspendió por ocho días de sueldo, este tribunal de lo Contencioso dictó sentencia aclarando que dicho Ayuntamiento, está obligado a levantar la suspensión y abonarle el sueldo no percibido durante la suspensión.

Licenciamiento de soldados de Africa

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una disposición, por la que el próximo día 5 de noviembre comience el licenciamiento de los soldados del primer llamamiento de 1930 que sirven en los Cuerpos de Africa y Sahara.

Por orden del Ministerio de Hacienda, ha sido trasladado a la Delegación de Palencia, don Juan Cancio Alonso de la Fuente, que desempeña el cargo de Interventor en la Delegación de Hacienda de esta provincia.

El vecino de Morales del Vino, Andrés Girón de Mena, ha sido denunciado ante el excelentísimo señor Gobernador civil por faltas a la moral.

T. GONZALEZ MARIN

Ex-Ayudante del Doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

Ronda de Santa Clara, 7—Zamora

El día 30 del corriente comenzará la salida de Zamora de los reclutas del año actual, destinados a los diferentes Cuerpos de varias guarniciones.

FRANCISCO VELASCO

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid

Consulta y Laboratorio MEDICINA GENERAL

PIEL -- SIFILIS -- VENEREO

Plaza Diego Deza, 8 Zamora

Han sido autorizados don Alejandro Alonso Belmonte y hermanos, para trasladar los restos mortales de doña Modesta Alonso Belmonte, desde el cementerio de Zamora al de Corrales.

C.-L.-I.-N.-I.-C.-A M.F.D.I.C.

Enfermedades del aparato digestivo. FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

(Pasado de San Martín)

Carniceros, 1. Zamora

DIATERMIA -- LABORATORIO

Rayos X-Rayos ULTRAVIOLET

Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

Se halla vacante la plaza de alguacil del Juzgado municipal de Tábara sin más emolumentos que los derechos de arancel.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

POR TELEFONO

El Consejo de Ministros de anoche estuvo dedicado al examen de la situación económica y al esbozo de las líneas generales del próximo presupuesto, dijo el Sr. Prieto

A LA SALIDA DEL CONSEJO

A las diez menos diez de la noche, terminó el Consejo de ministros.

A la salida, ni el presidente ni los ministros hicieron manifestación alguna.

UNA IMPORTANTISIMA NOTA OFICIOSA DEL CONSEJO

EL GOBIERNO, LA SITUACION ECONOMICA Y LOS PRESUPUESTOS PARA 1932

El ministro de Hacienda, señor Prieto, dictó a los periodistas la siguiente interesante e importantísima referencia:

El Consejo estuvo dedicado por entero al examen de la situación económica y al esbozo de las líneas generales del próximo presupuesto.

Comenzó este estudio con una exposición detalladísima que el ministro de Hacienda hizo de la marcha del presupuesto actual, exposición para la que tomó por base gran parte de las cifras que ya dió a conocer en la asamblea de corporaciones patronales y obreras y entidades económicas de toda España, que para el examen de la crisis mundial se reunió directamente en el Teatro Español, las cuales cifras, que compendian hasta fin de agosto último, fueron completadas por el ministro exponente, con aquellas otras que correspondían al mes de septiembre y a los créditos últimamente votados por las Cortes para atenciones de diversos ministerios y de modo singular para acudir en socorro de las provincias más afectadas por el paro obrero.

Estas cifras complementarias acusan la liquidación del presupuesto de 1931, con un déficit superior en algunas decenas de millones al que el ministro indicó como probable en la mencionada asamblea del Español.

Después dió a conocer los importes parcial y total de las elevaciones que suponen las modificaciones introducidas recientemente en las plantillas de algunos ministerios y los que representan las peticiones análogas formuladas por los funcionarios de otros departamentos ministeriales y de otros servicios públicos.

Al referirse a esto, hizo el ministro un caluroso elogio del tono en que se habían expresado por la mañana en la visita que le hizo una comisión del Cuerpo de Telegrafos, que fué a abogar por mejoras de sueldo. Hicieron constar los comisionados que estaban dispuestos a dar un alto ejemplo de sacrificio, como lo habían hecho otras veces, no queriendo colocar al Gobierno en un trance difícil, dada la presente situación que acusaba verdadera angustia y que solo pretendían una equiparación a otros servidores del Estado que con análogas categorías y quizá con menor rendimiento de trabajo les superaban en sus retribuciones, y ellos abogaban únicamente porque se corrigiera el estado de miseria en que se encuentran los funcionarios de categoría más humilde subordinándose todos, altos y bajos, a un criterio de estricta equidad, con lo que se contentarían con que no se mejoraran sus sueldos, si no había elevación para otros Cuerpos.

Tras esta exposición habló el ministro para exhortar a todos a fin de que al confeccionar sus presupuestos parciales contrajeran los gastos y para aplazar la confección del presupuesto de ingresos hasta realizarlo a base de reformas tributarias, para que todas las cifras de gastos y de ingresos estuvieran basadas en la más absoluta sinceridad.

Como quiera que la exposición que hizo el ministro de Hacienda, los cálculos para el presupuesto de 1932 se basarán no sólo en la marcha del presupuesto actual, sino en cálculos que no pueden ser optimistas respecto al rendimiento de algunas contribuciones que como las utilidades por el mal desarrollo de algunas sociedades afectas a ese impuesto, el Consejo convino en proyectar un refuerzo considerable en los ingresos, a base no sólo del aumento de algunos tributos actuales, de aquellos que por la situación económica y financiera del país sean susceptibles de aumento, sino también a base de impuestos nuevos, algunos de los cuales quedaron en el Consejo concertadamente señalados.

Desde luego, fué acordado tomado que en este esfuerzo se prescindiera de todo gravamen mayor en las contribuciones indirectas que afectan a los artículos de consumo, para no originar una mayor carestía de la vida.

El problema de las plantillas del Cuerpo de Telegrafos quedó diferido para cuando se confeccionara el presupuesto, y entonces se abordará con carácter general todo lo que se refiere al Estatuto de Funcionarios anunciando el jefe del Gobierno que tiene hecho un estudio que traerá a examen de los ministros en un próximo Consejo.

El Gobierno, bien ante las Cortes o por otros medios, se dirigirá al país haciéndole conocer sin velos ni eufemismos la verdadera situación de la Hacienda pública y dirigiendo un llamamiento a la opinión pública en el sentido de que es necesario el sacrificio de todos, altos y bajos, para enfrentarse con la situación económica deplorable en que se encuentra España como consecuencia de la gestión administrativa durante los tiempos de la dictadura y por reflejo de la gran crisis mundial para hacerla frente con toda serenidad, pues aunque difícil, no se trata de una situación insoluble.

El señor Azaña dió cuenta de la cifra de rebaja muy considerable con que presentará el presupuesto de Guerra, tanto en la Península como en Marruecos.

Después, los ministros respectivos hicieron una síntesis de las modificaciones más esenciales que contendrán los proyectos de presupuestos en Marina, Instrucción Pública, Trabajo y Fomento.

Como el examen de estas modificaciones y la exposición preliminar de los señores Azaña y Prieto fueron minuciosísimas, el Consejo no pudo tratar de ningún otro asunto y quedó convenido en volver a reunirse el miércoles por la mañana con el objeto de despachar todos los asuntos que hoy llevaron los ministros y que hubieron de quedar sin resolver.

El señor Azaña ha manifestado hoy a los periodistas que el último proyecto de reformas en los Cuerpos Auxiliares del Ejército lo leerá en breve en el Parlamento.

Confirmó el jefe del Gobierno que el Consejo que mañana celebren los ministros en la Presidencia, está ocupado totalmente por los presupuestos y la cuestión ferroviaria.

Se le preguntó al señor Azaña acerca del proyecto de reforma de las plantillas de los funcionarios a lo que contestó el presidente que se trata de una cosa parecida a lo que ha hecho con los militares.

Visitó al Presidente el general señor Rodríguez Barrios que informó al jefe del Gobierno de su reciente viaje a Barcelona.

El ministro de la Gobernación facilitó a los periodistas una relación nominal de los ciento cincuenta huelguistas de la Telefónica que han sido readmitidos por la Empresa, en virtud de haber sido resueltas sus instancias de petición de reintegro por el propio ministro.

Dijo que todavía quedaban pendientes bastantes de resolución y que otras quedaban paradas en vista de la falta de datos necesarios.

Se lamentó el ministro de la Gobernación de que "El Sol" de hoy, y con grandes titulares publique una lista de las sanciones que el Gobierno ha aplicado, amparado en la ley de Defensa de la República.

Las sanciones de que habla "El Sol" son anejas a la Ley de Defensa de la República, que no ha habido que aplicarse todavía en ningún caso.

Recordó el señor Casares Quiroga que la aplicación de esa Ley le compete exclusivamente, ya que cuando los gobernadores civiles estimen que debe ser aplicada lo consultarán con Gobernación, que es quien tiene que resolver.

La Ley de Defensa de la República está virgen todavía, añadió, y tengan la seguridad de que cuando haya que aplicarla será el primero en dar a ustedes la noticia.

El ministro de Fomento nos confirmó que en la reunión celebrada

industria automovilista, aumentando con eso los ingresos del Tesoro. Ha contribuido al déficit la incorporación a los presupuestos generales del presupuesto ferroviario que estaba desglobo y que tenía una vida independiente.

Este presupuesto ferroviario será siempre un peso muerto, por no tener contrapartida para nivelarlo.

El ministro de Hacienda exhortó a sus compañeros a que confeccionasen rápidamente los presupuestos ya que tendrán que ser discutidos por el Parlamento en el plazo de un mes.

Desde luego no habrá nuevos impuestos, sino que se reforzaran los actuales directos y los indirectos que no afecten a los artículos de primera necesidad.

Algunos ministros explicaron en el Consejo su pensamiento respecto a los presupuestos de cada departamento, sin adelantar cifras ya que depende de lo que acuerde el Gobierno, respecto a las plantillas de funcionarios.

Desde luego hay bajas notables en los presupuestos de Guerra, Marina y Justicia. En cambio, aumentan considerablemente el presupuesto de Instrucción Pública, no sólo por la creación de escuelas, sino por la incorporación, a este ministerio, de algunos organismos que dependían de otros departamentos, como son las Escuelas de Trabajo y las Industriales.

El ministro de Trabajo, cifra la economía en su departamento en millón y medio de pesetas, pero hay que tener en cuenta que han sido

traspasados al ministerio de Estado, los servicios de emigración y al de Economía, la inspección de seguros. También se ha traspasado a la Presidencia, el Instituto Geográfico.

Tiene, en cambio, un aumento de ocho millones, por la implantación del seguro de maternidad y en el Instituto de Previsión, habiéndose hecho los cálculos honradamente para que no suceda lo que en presupuestos anteriores, que se hacían para el semestre, necesitaban después ampliar los créditos disponibles.

Con las economías introducidas en distintos presupuestos y la reducción de plantillas de funcionarios, quizá se llegue a una posible nivelación tan fundamental en la vida del país.

Respecto a los funcionarios, la orientación del Gobierno es la de ir a la disminución de las plantillas. Azaña no ha adelantado nada del plan que se propone seguir, ni lo hará tampoco el miércoles, pero podemos adelantar que el criterio del Gobierno es el de la reducción de gratificaciones y de toda clase de emolumentos, respetando, sin embargo, los derechos adquiridos.

La exposición de tal cual es la situación económica de España, no la hará ante el Parlamento el señor Azaña, como se creía, sino el ministro de Hacienda, al continuarse muy en breve la interpelación a que dió lugar don Santiago Alba, por esta vez, poseyendo el señor Prieto datos más concretos que en aquella ocasión.

ULTIMA HORA

Varias noticias

El señor Azaña ha manifestado hoy a los periodistas que el último proyecto de reformas en los Cuerpos Auxiliares del Ejército lo leerá en breve en el Parlamento.

Confirmó el jefe del Gobierno que el Consejo que mañana celebren los ministros en la Presidencia, está ocupado totalmente por los presupuestos y la cuestión ferroviaria.

Se le preguntó al señor Azaña acerca del proyecto de reforma de las plantillas de los funcionarios a lo que contestó el presidente que se trata de una cosa parecida a lo que ha hecho con los militares.

Visitó al Presidente el general señor Rodríguez Barrios que informó al jefe del Gobierno de su reciente viaje a Barcelona.

El ministro de la Gobernación facilitó a los periodistas una relación nominal de los ciento cincuenta huelguistas de la Telefónica que han sido readmitidos por la Empresa, en virtud de haber sido resueltas sus instancias de petición de reintegro por el propio ministro.

Dijo que todavía quedaban pendientes bastantes de resolución y que otras quedaban paradas en vista de la falta de datos necesarios.

Se lamentó el ministro de la Gobernación de que "El Sol" de hoy, y con grandes titulares publique una lista de las sanciones que el Gobierno ha aplicado, amparado en la ley de Defensa de la República.

Las sanciones de que habla "El Sol" son anejas a la Ley de Defensa de la República, que no ha habido que aplicarse todavía en ningún caso.

Recordó el señor Casares Quiroga que la aplicación de esa Ley le compete exclusivamente, ya que cuando los gobernadores civiles estimen que debe ser aplicada lo consultarán con Gobernación, que es quien tiene que resolver.

La Ley de Defensa de la República está virgen todavía, añadió, y tengan la seguridad de que cuando haya que aplicarla será el primero en dar a ustedes la noticia.

El ministro de Fomento nos confirmó que en la reunión celebrada

ayer por los ferroviarios de Málaga se había acordado persistir en la huelga.

Facilitó el señor Albornoz la lista enviada por el jefe de la cuarta división de ferrocarriles que revela la marcha hacia la normalización de los servicios.

Se han despachado las mercancías de gran velocidad en la estación de Málaga y se espera que mañana se normalizará la entrega de las de pequeña.

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces ha concedido un plazo que expira el jueves a las doce de la noche para que soliciten el reintegro los huelguistas; pasado dicho plazo quedarán despedidos los huelguistas.

Una comisión de la Asamblea de Farmacéuticos visitó esta mañana al señor Casares Quiroga para pedirle que se prohíba terminantemente la venta de toda clase de específicos a las droguerías, sin excepción de ninguna clase.

Mañana, regresarán de Ginebra los delegados españoles señores Madrid y Oliván.

Marcelino Domingo, conversando con los periodistas nos ha manifestado que aunque en el Consejo de ayer por la tarde se acordó una política de restricción de los gastos en todos los ministerios se exceptúa de este acuerdo el presupuesto de Instrucción Pública.

Sánchez Ortíz

Tip. Vda. de E. Calamita.—Zamora

Sanatorio Quirúrgico

ECONOMICO

Sección especial para HERNIA

E. SLOCKER

Dirección: Carranza, 5 Madrid

F. GAMA Z O

Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo

Consulta de once a una y de cuatro a seis

RAMOS CARRION, NUMERO 26

Banco Castellano.-Valladolid

Sucursales en PALENCIA, ZAMORA y SEGOVIA

FUNDADO EN 1906

Capital: 12.000.000 de pesetas

Desembolsado: 6.000.000 de pesetas

FONDO DE RESERVA

Al 31 de Diciembre de 1930: 4.050.000 de pesetas

Descuentos.—Negociaciones.—Cuentas corrientes.—Préstamos.—Creditos.—Compraventa de valores.—Cambios de Monedas y Billetes.—Circulos y Cartas de Crédito y toda clase de operaciones Bancarias.

Cuentas corrientes con Intereses

Devengan 2	por 100 las de disposición a la vista.
" 2 1/2 "	" " a 8 días de aviso.
" 3 "	" " a 30 días de aviso.
" 3 1/2 "	" " a tres meses.
" 4 "	" " a seis meses.

Caja de Ahorros. Funciona diariamente en las horas de oficina y verifica los reintegros en el mismo día en que se solicite abonando los intereses 3,50 por 100 anual.

La Sastreria SILVA

Ofrece a su clientela las últimas novedades de la temporada: : : :
SE NECESITAN OFICIALES Y APRENDIZAS

Sanatorio Quirúrgico

del Niño Jesús

Director: JULIO RIVERA

Consulta diaria RAYOS X

Avenida de San Pablo, número 1 (HOTEL)

Teléfono 308



Amigo, Sastre

Ex cortador de Morera, de Barcelona. Ha recibido las últimas NOVEDADES para la PROXIMA TEMPORADA

Plaza Malcocinado, 4, Zamora

Teléfono, 398

Colegio-Residencia de la Purísima Concepción

1. Enseñanza graduada y cíclica. - Bachillerato. - Magisterio y Carreras especiales
Las clases dan principio el día 1.º de octubre, a cargo de competentes e ilustres profesores, especializados en la enseñanza

CIENCIAS

Srta. Carmen Moyano Palao, Licenciada en Ciencias
D. Manuel Amigo Torres, Licenciado en Ciencias
D. Eduardo No Hernández, Doctor en Ciencias
D. Pedro Ariasgago, Oficial de Telégrafos

D. Enrique Roldán y D. Agustín Colomina
Maestros Nacionales

LETRAS

D. G. Roldán Prieto, Licenciado en Filosofía y Letras
D. Santiago Miguel, id. en id. id.
D. José Torrén de Bejar, id. en id. id.
D. Eduardo Hidalgo, Doctor en Teología

Queda abierta la matrícula. - Se admiten Niños y Niñas. - INTERNADO MODELO. - Máximas comodidades
Informes al Director. - Prolongación Avenida de Requejo, 5. - ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

SE VENDEN
tres estufas "Salamandro" y una de petróleo.
Avenida de Requejo, 5.

Nueva Agencia de Negocios

PRONTITUD Y ECONOMIA en la gestión de documentación y asuntos en general. Destinos públicos por guerra.

CONVOCATORIAS
De 500 plazas de carteros urbanos.

De ingreso en el Cuerpo de Seguridad, para licenciados del Ejército.

Para la documentación y condiciones, no deje de informarse en **NUOVA AGENCIA.**

Sau Andrés, número 34 Zamora

MOLINERO

Se ofrece para fábrica o molino con bastante consideración e inmejorables referencias.

Razón, en Balborraz, número 66, principal, Zamora.

SE ARRIENDAN

dos pisos en principal y un bajo, grandes locales y habitaciones.
Carretera de la Estación, 14.

SE VENDEN DOS CASAS

con cuartos, corrales y una de ellas con bodega; las dos separadas por medianería de las mismas, las cuales miden 460 metros cuadrados, son dos fachadas una a la calle de Fernando III y otra a la del Clavel, en lo mejor del barrio de Pantoja. Libres de toda clase de trabas, para tratar con Esteban Lozano, cuesta del Piñedo, 18, Zamora.

MOLINO "HISPANIA"

se vende uno de ocasión, seminuevo, (por la tercera parte de su valor), para elaborar de 9 a 10000 kilos de trigo en veinticuatro horas.

Para más detalles y precios, dirigirse a don José Bévia en Manganeses de la Lampreana (Zamora).

AMA DE CRIA

Desea criar en su casa, leche fresca, primeriza, de veintidós años. Darán razón, en Madridanos, Teodora Lorenzo.

VIUDA DE P. ESTEBAN
Casa de Comidas y Hospedaje económico

Especialmente para estudiantes y cuartos; habitaciones amplias y ventiladas.
Cárcaba, 1 y 3 ZAMORA

CALEFACCIONES

HIJO DE GERARDO DE CASTRO
FONTANERO VIDRIERO
Balborraz, 16.-Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naysa y Cometa en todos los tamaños.

Aviso al público

Se pone en conocimiento del público en general, ricos y pobres que para hacer más asequible la vida, **Leonardo Muriel** ha empezado el día 11 a liquidar una partida de cebones raza inmejorable en los puestos número 6 del Mercado de Abastos, Carnicería de Alfonso y en el Mercadillo Plaza de los Ajos, carnicería de Santiago, rigiendo durante el tiempo que dure la liquidación los precios siguientes:

Tocino, kilo, 2,25
Magro, kilo, 4,50
Lomo, kilo, 5,50
Faceras y carentas, kilo, 3,00.

Los pesos que excedan de 4 kilos los precios convencionales.

No compren sin consultar y se reciben encargos de un día para otro.

No confundirse, Mercado de Abastos, 6 y Mercadillo, Plaza Moyano. Despojos de las reses se venden en el Mercado de Abastos puesto de Remedios Muriel a precios económicos.

SE VENDE

Una máquina para cepillar, esculpir molduras y aserrar con dispositivo de 2 velocidades, dimensiones 1,60x350. Un motor de gasolina marca "Otto" 3 H. P. Se garantiza el funcionamiento y se da a prueba.
Para informes, en la Avenida de Víctor Gallego, número 17. Zamora.

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL: 12.000.000 de pesetas efectivas

(completamente desembolsado)
Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes.

SUBDIRECTOR EN ZAMORA
DON EMILIO PRIETO

HOTEL CORREO

MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.

Prezios especiales para familias.

Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.

Gran confort, baño, calefacción central.

Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, es el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.

Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visite el HOTEL

CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representante a todos los trenes

Teléfono, 14.425.

CORREO DE FERMOSELLE

Desde el día 1 de noviembre saldrá del Garage Barrueco, Avenida de la Ronda de San Pablo, número 10.

JOSE ANDREU

Fabricantes de muebles, Ebanistas
Tableros Contrachapados
Medidas especiales previo encargo
Madera
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31
ZAMORA

¡COMPRE USTED!

los maravillosos discos eléctricos

"REGAL"

en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA de la

VIUDA DE CIRIACO DEL RÍO

SANTA CLARA, 27 ZAMORA

(frente a la Audiencia)

Así como las Grabaciones "Viva España"

desde 225 a 4500 pesetas.

Se despachan con todo esmero y exactitud a las señoras Goulistas.

Taller de composiciones

PRECIO FIJO

BALDOMERO ANDREU

Corredor de Comercio Colegiado

VIRIATO, 10 ZAMORA

SE VENDE

una finca rústica en término de Zamora y pago de "Las Llamas", destinada a huerta y viñedo en plena producción, con pozo, noria, huchima y casa.

También se venden parcelas de terreno para solares o fincas de recreo, segregadas de otra mayor, junto a los Almacenes de Obras Públicas y frente al Nuevo Cuartel.

Para informes el Procurador Martínez.

AMA DE CRIA

se ofrece para criar en su casa.

Informes en Arquillinos a Elisa Prada Vecilla.

AMA DE CRIA

Se ofrece, con leche fresca para criar, soltera, primeriza, de veinte años de edad.

Para tratar con María Teso, en Carbajales de Alba

A LOS PROPIETARIOS DE COCHES

¿Quiéren llevar sus coches elegantes y bien pintados?

Llévenlos a los grandes Talleres de Pinturas Americanas al Ducco donde igualmente se construye toda clase de guarnecidos interiores y exteriores, esté solamente en la espi ga, por ser la Casa que cuenta con todos los elementos necesarios para toda clase de trabajos, a precios increíbles.

Visiten esta casa y se convencrán.

No confundirse, Avenida de la República, (antes poso de los Tres

Cruces), Villa María, números 1, 2 y 3 y Cárcaba, número 25 Zamora.

TEODORO ALONSO

SUCESOR DE GINES

Concurso de aspirantes para Guardias de Seguridad entre individuos licenciados del Ejército que hayan servido en Caballería o Artillería Montada

LA AGENCIA DE NEGOCIOS "MOYANO", cuya fama en esta clase de asuntos es conocida por toda la provincia, se encarga de todo lo preciso para solicitar.

Calle del Riego, número 16, Apartado de Correos, número 37. Zamora.

Maderas Cementos

JOSE ANDREU
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31
ZAMORA

VENTA DE CASA

Se hace de la señalada con el número 8 de la calle de Viriato.

Para tratar con su dueño en la misma, piso 2.º.

SE VENDE

Casa con vivienda, amplios corrales, panera, pajar y comedero.

Para tratar en la misma, plaza de San Sebastián, número 10.

VENTA

de una casa en la calle de las Peñas, número 6, San Lázaro.

Para tratar con José Carpintero, calle de Valorio, número 2, San Lázaro.

Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud-América y Galvestón

Línea del Brasil - La Plata

Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores con precio de gran porte

Tercera corriente

5 noviembre	Sierra Córdoba	628,50
26 Noviembre	Sierra Moreno	638,50

Admitiendo pasajeros de CÁMARA; TERCERA TURISTAS y TERCERA CLASE

NOTAS.—Los vapores "Sierra" admiten pasajeros de Primera, Tercera de Camarote y Tercera ordinaria.

El "Madrid", "Wesser" y "Werra" escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, Tercera decamarote y Tercera ordinaria.

Precio del camarote aparte 35 pesetas persona.

Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía.

LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO, García Ollequí, 2. Villagarcía Marina, 14

NELSON LINES

VAPORES CORREOS

Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS

17 nobre. **HIGHLAN MONARCH**

admitiendo pasajeros de primera, intermedia, etc.

NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª Intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.

Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.

En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia condiciones especiales.

La 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.

Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.

Para informes, los consignatarios en Vigo:

ANDRES FARINA (S. EN C.)

Agentes generales Apartado núm. 53

Pida la

CERVEZA MAHOU

al vendedor EXCLUSIVO al por mayor

— ARTURO CALAMITA RUIZ-VALMRE —

Carretera de Tordesillas, 3 y 5 Teléfono, 260

ZAMORA

COMPANIA FRANCESA

Sud Atlantique y Chargeurs Réunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS

Próximas salidas de VIGO con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES:

16 Octubre MASSILLA

3.ª clase preferencia Pesetas 742,45

6 Noviembre L'ATLANTIQUE

11 Diciembre L'ATLANTIQUE

42.500 toneladas, DOCE DIAS VIGO-BUENOS AIRES

Precio 3.ª clase camarote, Pesetas 648,76

Precio 3.ª clase corriente, Pesetas 613,76

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

De Vigo De Coruña

FORMOSE 21 Octubre

LIPARI 18 Noviembre

EUBEE 29 Noviembre

3.ª clase preferencia Pesetas 702,45

3.ª clase camarote, Pesetas 608,76

3.ª clase corriente, Pesetas 553,76

Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.

La Coruña, Plaza Orense, 2.

Mala Real Inglesa

LÍNEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:

Nobre. 1.º vapor **ALMANZORA**

Nobre. 22 vapor **ALCANTARA**

NOTA.—Los Asturias y Alcántara suprimen la escala de Pernambuco.

PRECIO del pasaje en 3.ª clase

Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote, 648,76

SALIDAS DE VILLAGARCIA

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

Octubre 28, vapor **DARRO**

Nobre. 11, vapor **DESEADO**

Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 628,70.

Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España

ESTANISLAO DURAN

Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Más, Andrewa, etc., Cte. Marqués de Cubas, 21.